Отчетный доклад председателя первичной профсоюзной организации
МБУ ДО Лежневского ЦВР
с ноября 2020 по февраль 2024 года 
на отчетно-выборном профсоюзном собрании.
Уважаемые коллеги!

         От своего имени председателя первичной профсоюзной организации  позвольте приветствовать всех участников отчётно – выборного собрания.

         Отчет – ответственный период в жизни профсоюза. Это – своеобразный экзамен на зрелость и сплоченность наших рядов, серьезное основание для того, чтобы, во-первых, сообща проанализировать, осмыслить результаты выполнения намеченного за отчетный период, во-вторых, извлечь уроки и определиться по нашим совместным действиям на ближайшую перспективу.

Зачастую первичные профсоюзные организации, рядовые члены Профсоюза недостаточно информированы о том, чем занимается Профсоюз, какие вопросы решает, имеют неправильное представление о Профсоюзе как о «благотворительной» организации, которая «обязана» обеспечить новогодними подарками, путёвками, материальной помощью и т.д.

Вступая в Профсоюз и оставаясь в нём, Вы являетесь членом организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы  Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами.

         Первичная организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. Девиз профсоюзов: "В единстве наша сила", поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе.

На учёте в нашей первичной профсоюзной организации состоит 14 человек, что составляет 73,68 %. ( 2 совместителя, до 35 лет – 2 чел., 3 чел.- пенсионеры).

Все члены Профсоюзной организации имеют права на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Профсоюзная организация и директор ЦВР  ежегодно составляют соглашение по охране труда.

Основные документы в работе профсоюзной организации и образовательного учреждения:

1.Коллективный договор МБУ ДО Лежневского ЦВР на 2022 – 2025 годы.

2.Правила внутреннего трудового распорядка.

3.Соглашение по охране труда
4.Положение о системе оплаты труда работников.

5.Положение о выплатах стимулирующего характера работникам.

6.Положение о комиссии по установлению выплат, премий из стимулирующей части ФОТ педагогического персонала (единовременное премирование) 

В ЦВР действует новый Коллективный договор, который был заключен 9 декабря 2022 года и зарегистрирован в Комитете по труду, Правила внутреннего трудового распорядка, в которых закреплены гарантии при заключении, изменении и расторжении трудового договора, оплата и нормирование труда, повышение квалификации работников и аттестация педагогических кадров, социальные гарантии и льготы, меры социальной поддержки, социально-трудовые права и социальные гарантии молодых педагогов и их наставников, охрана труда и здоровья работников.

Развитие социального партнерства
29 декабря 2023 года состоялось подписание регионального отраслевого соглашения между Ивановской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования и Департаментом образования Ивановской области. 

Соглашение является правовой и организационной основой для взаимодействия и совместной работы сторон в целях создания необходимых трудовых и социально-экономических условий для работников, для ведения переговоров, заключения коллективных договоров в образовательных организациях, при заключении трудовых договоров с работниками организаций, при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров и обеспечения стабильной и эффективной деятельности образовательных организаций Ивановской области .

Работники и работодатели заключают коллективные договоры, в которых прописаны обязательства сторон, а также дополнительные правовые и профессиональные гарантии работников, их льготы и преимущества, предоставляемые меры социальной поддержки.

Председатель ППО участвует в работе комиссий по установлению стимулирующих выплат, аттестационных комиссиях по аттестации на соответствие занимаемой должности, в комиссиях по трудовым спорам и по урегулированию споров между участниками образовательных отношений и др. Все локальные акты образовательной организации, затрагивающие социально – трудовые права работников (Правила внутреннего трудового распорядка, Положение об оплате труда, о стимулирующих выплатах, тарификационный список, график отпусков и др.), принимаются с учетом мнения профсоюзного органа.

Пролонгировались и сохраняются дополнительные дни с сохранением заработной платы такие как:
-предоставление 1 рабочего дня для проводов детей в 1 классы; 

бракосочетание работника (детей работника-3 рабочих дня; 

смерть близких родственников- 3 рабочих дня; 

переезд на новое место жительства- 2 рабочих дня .; 

проводы сына в армию- 2 дня; 

работающим инвалидам – 3 дня

отцу при рождении ребенка в семье – 2 дня

- председателю ППО -4 дня

- при отсутствии в течении учебного года дней нетрудоспособности – 2 дня по графику отпусков;

- для мед. Обследования по направлению врача- 1 день;

В день рождения работника – 0,5 дня

В юбилей(50,55,60,65 лет) – 1 день
Из последних изменения в декабре 2023 года были внесены : ежемесячная выплата компенсационного характера в размере 10000 рублей на период с начала исполнения трудовых обязанностей до назначения стимулирующих выплат педагогическим работникам при приеме на постоянную работу. Для молодых специалистов доплата в размере 3000 рублей сохраняется до 3 лет».

Профсоюзная организация проводит работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзной организации для информирования членов профсоюза, а также всей общественности используются:

- официальный сайт учреждения (вкладка «Профсоюз»);

- газета «Мой профсоюз», «Профсоюзная защита».

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте и через группу в соц.сетях.
Правозащитная деятельность профсоюза
    Перед профсоюзным активом стоит задача повышения уровня правовой культуры, это обеспечивает эффективное представительство и защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза, способствует укреплению доверия и положительного имиджа Профсоюза как со стороны самих его членов, так и со стороны работодателей.

В 2020-2023 году совместно с органами прокуратуры было проведено 30 проверок. Проверки осуществлялись в течение учебного года и во время приемки готовности к новому учебному году.

Все предписания, которые были получены по результатам проверок, выполняются 

Деятельность  профсоюза по охране труда
    В учреждении ведется планомерная работа по охране труда.  Имеется необходимая документация по охране труда, издаются приказы, заключаются соглашения по охране труда, контролируется их исполнение. Разработаны, учтены в журналах, доведены под роспись должностные инструкции по охране труда. С работниками своевременно проводится вводный инструктаж, первичные инструктажи на рабочем месте, повторные и целевые инструктажи.

Вопросы охраны труда отражены в коллективном договоре. Проведена специальная оценка условий труда всех рабочих мест. Медицинские осмотры работников ежегодно осуществляются за счет средств работодателя в соответствии с Трудовым Кодексом. Предусматривается обучение по охране труда. На сегодняшний день у нас обучены 5 человек по 40 – часовой программе в ООО «Учебном центре «Авторитет». 

Мероприятия по  повышению мотивации профсоюзного членства: охрана и укрепление здоровья, организация досуга членов  профсоюза 
Обком Профсоюза совместно с Лежневской профсоюзной организацией  уделяет большое внимание охране и укреплению здоровья, целенаправленному формированию потребности в здоровом, активном образе жизни, в занятиях физической культурой и массовым спортом в целях повышения качества и продолжительности жизни в условиях новых вызовов. 

Работники пользуются правом льготного приобретения путевок, туров выходного дня в санатории Ивановской области, такие как «Станко», «Оболсуново», «Плес», путевки в Дагестан и Абхазию.
Члены профсоюза проходили бесплатное обследование в благотворительном медицинском диагностическом  центре женского здоровья "Белая Роза" и обследование врачами – кардиологами г. Иваново на базе детского сада «Улыбка». 
Для членов профсоюза и их семей были организованы поездки в театр, ледовое шоу, цирк, однодневные экскурсии. Ежегодно организуются новогодние ёлки, В 2023 году 6 детям наших сотрудников были выделены новогодние подарки.  Также была оказана  и материальная помощь при сложных жизненных ситуациях (Козлова О.М.) 

Культурно-массовая работа.

Наш коллектив принимает активное участие в профсоюзном конкурсе «Вдохновение». В 2023 году на муниципальном этапе мы участвовали в номинациях «Художественное слово», «Хореографическое искусство», «Изобразительное искусство», «Фотография».  По итогам конкурса в 2023 году Богатова О.В. и Гусева Е.В. стали победителем в номинации «Изобразительное искусство» на муниципальном этапе и на региональном этапе конкурса Маслова О.В. победитель в номинации «Художественное слово» на муниципальном этапе и призер регионального этапа. Дедунова О.Н. участник регионального этапа в номинации «Фотография».
В  ЦВР проводятся тематические вечера, посвященные 8 Марта, Новому Году, Дню Учителя и т.д. Традиционными являются поздравления с днем рождения и юбилеями.
Коллектив принимает активное участие в профсоюзных акциях, акциях в поддержку участников СВО,  субботниках по благоустройству территории. 

 У профсоюзного комитета есть  над чем работать. В перспективе –  новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
Профсоюзной организации предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни нашего учреждения. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Позвольте поблагодарить всех членов профсоюза, руководителя Козлову Ольгу Михайловну за совместную работу, которые разделяли и поддерживали позицию профсоюза в эти годы.

Желаю всем вам здоровья и благоденствия, пусть Ваши дела и поступки будут освещены мудростью и творчеством.
Спасибо всем, творческих успехов!
Спасибо за внимание!
